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PAMĄSTYK!

MONTELLO, MASS.95 SPARK STREET,

Visokiais reikalais kreipkitės pas ST. A. MILCHIUS,
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♦ DR. MEDOFF
500 Grand Stutat Brookin. N.Y.

Kurie duodat užsakymus ant drapanų per agentą, visuomet reikalaukite 
iš agento, kad būtų ant drapanų su mūsų Bendrovės leibeliu, kaip čia matot

Naujausios mados dideliame 
pasirinkime, Lengviausios ižly* 
gos. Taipgi parduodame pijanua.

New
Maa*

Philadelphijos specialistas VYRv1RM0TH|

Ką duoda bendrovė žmonijai? Štai ką. Gal nėra geresnio dalyko už fef 
drąjį darbą. Toks darbas sėja tarp žmonių draugiškumo sėklą, iš kurios 
laikui bėgant, išauga pageidaujami elementai. Tad vienas iš svarbiausi 
Vienybė. Todėl kiekvienas turėtų atsiminti ant visados, visur ir visuomet—" 
Kur vienybė, ten Galybė!

Taipgi reikalaujam agentų, kurie norėtų dirbti, tiktai kad būtų gabus ir 
teisingi. Atsišaukit.

Mūsų COSM. GAR. BENDROVĖS visi agentai turi paliudysimus iš Corp. 
Tad visuomet galite drąsiai jais užsitikėti.

Turėdami kokį nors užsa­
kymą ir norėdami valgyti 
gerą, skanią, puikiai pa­
darytą duoną, tai visados 
kreipkitės j mus. Duoną 
siunčiame ir kitą miestą.

žinotina šėrininkams. ** Pavasariui ateinant, reikalinga nauju rūbų.Tad' 
kuriems reikia iš augščiau minėtų drapanų, Bendrovės nariams parduosime? 
už tokią kainą, kiek kaštuoja pačiąibendrovei. ,8,i: 4. %

Baltimores kriaučių 
' progresas ir jy ateitis

Telspktm©
Daktaras J. MISEV1ČB

Specialistas Širdies fer 
Plaučių ligą.

Nūs 8—10 ryte
Nuo 12—2 po piet
Nuo 6—8 vakare.

i 270 BERRY STREET 
BROOKLYN, No Y.

1917 metų dividentas nuo šėro 22Ą %. 2į% eis bendrovės rezervai t)a- 
bar naudokitės proga, pirkit šėrus, nes šėrų kainos pakils nuo March 1-ntMį 
vietoj $10.00, mokėsite $12.00. Tad pasiskubinkite nusipirkti per ši vasario 
mėnesį.

‘3 mėnesiai laiko atgal, at- 
jįyykus man į Baltimorę, da­
lykų stovis, t.y., kriaučių pa­
dėjimas, nors ir nebuvo taip 
labai blogas, bet negalima

' sakyti, kad ir geras. Lietu- 
viai dirbanti vėrauzių dirb-

Įtuvėse, kaip tai: Strouse 
j Bros., Sonneborn ir tt. darbo 
^sąlygas turėjo lygiai to- 
: kias pat, kaip ir kitų tautų 
(darbininkai. O tos sąlygos, 
jprie šiandieninio draugijinio 
‘padėjimo, kapitalistiškame 
Surėdyme, kada dar visa 
kriaučių industrija, netik 

jpBaltimorėj, bet ir kituose 
^miestuose nėra pilnai kont­
roliuojama unijų, kada dar 
daugelis kriaučių neorgani­

zuotų, yra pilnai pakenčia- 
'mos. Paleiskim, pas Sonne-' 
:born’ą, kur beveik išimtinai 
dirba uniformas, bile opera­
tons gauna nemažiau, kaip 
$18.00 į savaitę. Yra tokių, 
kurie uždirba $30.00, 40.00, 
$50.00 įr daugiau. Už virš­
laikį moka laiką ir pusę.Tie- 
sa, merginos, dirbančios 

,rankų darbą, uždirba šiek- 
tiek mažiau, bet visgi dau­
giau, negu kitur. Bet mer- 
£inos;‘dirbančios ant mašinų 
uždirba po $20.00 ir $30.00 į 
savaitę. Preseriai visuose 
^epartmentuose uždirba nuo 

20.00 iki $35.00 į savaitę, 
'dutinis preseris uždirba a-

$30.00.
nnebomo dirbtuvę, kur
•: apie 4,000 kriaučių, i kai gavo pakelti nuo $1.00 

ja, pilnoj prasmėj iki $2.00 daugiau mokesties
, Amalgamai tų uni->|į savaitę. Dvi paskutinės, 

ją. Lazausko ir LiŠevskio tik
fe Tai toks padėjimas vėraų- ’ paskutinėmis dienomis ir 
zių dirbtuvėse. Kontraktie- dar su firma neturėjome su- 
rių dirbtuvėse, kur vėrauzės sinešimo kaslink, pakėlimo 
išduoda . laukan padaryti mokesties. Buvo suorgani- 
darbą, ten padėjimas kur uotą dar Silvermano ir Gry- 
kas blogesnis. Žydų dirbtu­
vėse, kur gyvuoja jau še­
iniau unija, nors padėjimas 
nėra tokis geras, kaip vėrau- 
įzėse, bet vidutiniškas; pa- 
įkęnčimas. Reikia pasakyti, 
kad žydai linkui iškovojimo 

[ dėl savęs geresnių darbo są­
lygų ir didesnės mokesties, 
hūi specialistai. Visur, kur 
tik galima pagerinti darbi- 
ninkų būvį, tai jau ndpra-

UGŲ PRIEŠAS —
MŪSŲ DRAUGAS.

Žmogus linksmas ir ra­
mus, kol jis sveikas. Papras­
ta liga padaro žmogų nelai­
mingu. Tankiausiai žmogų 
kankina vidurių arba skil­
vio ligos — nemalimas, dis­
pepsija, diegliai ir * skaus­
mai, išpūtimas, diegliai šo­
nuose, krūtinėje ir nugaroje, 
užstojimas gerklėje ar krū­
tinėje ir t. t. Tas paeina 
nuo nereguliariško ir ne- 
normalisko skilvio. Geriau­
sias vaistas, kuris apsaugo­
ja nuo tų ligų arba greit jas 
prašalina — tai Provizo­
riaus Vinco J. Daunoros 
TREJOS DEVYNERIOS 
arba TREJANKA. Tai ne- 

priešas, o 
kartu mūsų draugas. Rei-

berio šapos; taip-pat Vely- 
bio, Juočio, Urbono, Kra- 
saūcko, Blindžiaus, Makaro, 
Bielio, Melinaucko ir Saka- 
laucko. Dabar lietuvių sky­
rius turi apie 1,100 narių. 
Po suorganizavimui visose 
beveik šapose darbininkai 
gavo pakelti užmokestį, vie­
toms sumažintos valandos 
nuo, 50 vąl iki 48 vai. šalę 
to, Sonneborno darbą dir­
bančiose lietuviškose dirb­
tuvėse šiomis dienomis dar­
bininkai gavo pakėlimą algų 
nuo $1.00 iki 2.00. Išviso y- 
ra 12 dirbtuvių,apie 250 dar­
bininkų.

Dar verta paminėjimo,tai 
Grajaucko dirbtuvė, kur 
darbininkai gavo per pasta­
ruosius 3 mėnesius $2.00 pa­
kelti < jdaugiau' mokesties. 
Taip-pat Dreigino, kur dir­
ba Strouso uniformas. Nors 
ta šapa organizuota seniau, 
bet nebuvo jokios tvarkos ir 
darbininkai dirba už pusdy­
kį, uždirbdami geri meka- 
nikai-kriaučiai ir operato­
riai nuo $12 iki $18. Bet 
paskutiniu laiku, nor ne vi­
si, bet daugelis uždirba 
$40.00 ir $50.00 suviršum. 
Uždirbančių mažiau $20.00 
labai mažai. '

Tai Baltimores lietuvių 
kriaučių progręsas už pas­
kutinius 3 mėnesius. Reikia 
pasakyti, kad darbas tali ne­
užbaigtas, Yra daug šapų 
neorganizuotų. Dar yra vi­
sa Greifo vėrauzė neorgani­
zuota, kur I.W.W.' užkaria-. 
vo, betnšiandien ten viešpa­
tija didžiausia vergystė.

plaučių, širdies, vidurių, reumatizmą ir visas kraujo ligas. Pambftkg 
ligas greitai pagydo, net nereikalinga pertraukti nuolatinio dsh 3

Jis turi naujausio išradimo, masinas ištyrimui ligos. Taipgi 
toj a X-RAY mašina, kuri būtinai reikalinga gydytojui. Pirmas vum 
dykai, kad pertikrinus, jog galima išgydyt. Jeigu neišgydoma lifll 
visai neapsiima.

AR NORI VALGYT GERĄ DUONĄ?

GARSAS =UE KEPTUVE

- jie turėjo ir ko kituose
■ kriaučių centruose ir sap-
■ nuoti nesapnavo,1 kad brga- 
i nizacija streiklaužiautų 
l prieš organizaciją. Tąi bu-
■ vo daugiausia kova ne Su 

darbdaviais, bet ųž organi-
: zaciją, kuri paims viršų. Iki 
mano atvažiavimo, nebuvo 
kąm tvarkyti lietuvių rei­
kalų, nes savo žmogaus, prie 
menkos dar organizacijos 
dar negalėjo užlaikyti. Tie­
sa, nors buvo lenkas ir, 3 žy­
dai delegatai, bet juos prisi­
šaukti, kad ką nors pagelbė­
ti atsiekti darbininkams ge­
resnio, retai kada buvo ga­
lima, nes jie ir be to turi sa­
vo darbų pakankamai. To­
dėl, prie tokių aplinkybių, 
lietuvių padėjimas, kaipo 
darbininkų buvo nupuolęs. 
Bet jis.gerįnasi ir gerinusi 
ir reikia turėti viltį, kad lai- 1 
kui bėgant jis pasieks tokio 
laipsnio, kokį turi ir kitų ! 
tautų organizuoti darbiniu- 1

Kovotojas uz Teisybę 
Jeronimas Savanorolla. 
Kas nori žinoti apie teisingo žmo­

gaus vargus senovėje Ir apie dvasiš­
ki jos darbas, tam ši knygelė būtinai 
reikalinga.

KAINA TIK 25c.

Darbininkų padėjimas tie­
siog apverktinas, dirba už 
$9—$15 00. Dar daug darbo 
reikės padėti, kol visi susior­
ganizuos įr ateis į tvarką. 
Bet turint’ gerus norus nie­
ko nėra negalimo, viską ga­
lima atsiekti, jei teisingai 
veikiaina, darbo žmonių rei­
kalai užtariama. Juk unija 
tam tik yra, kad užtarti dar­
bininkus ir iškovoti jiems 
geresnį būvį.

Šalę produktyviško darbo, 
kuri unija dirba labui pačių 
darbininkų, jau iš pat pra­
džių atsiranda ignorantai - 
šmeižikai, netik manęs, bet 
ir visos organizacijos. Iš tų 
žmonių proto ir jausmo dar 
neišgaravo keršto pagieža. įveikimas ligų 
Viskas kas veikiama, girdi, 
vien žydamas tik nauda iš kalaukite to draugo pas a- 

'gentus arba tiesiog prisiųs- 
dami 50 centų pačtos ženk­
leliais. Vincas J. Daunora, 
Provizorius, 229 Bedford 
Ave., Brooklyn, N. Y.

AR TURI TĄ NAUJĄ 
KNYGĄ APIE LYTIŠKĄ 
GYVENIMĄ?

J ei dar neturi, tai pasiskubink gau­
ti, nes knyga gali greit :šsibaigt.

Apie tos knygos naudingumą pa­
klausk ty, kurie jeu ją turu

Knygos vardas 
Patarmes Merginoms

Tek 2372 Greenpoint.

For uis

OFISO VALANDOS: 
ubo 90d Urytoir m»«fld8nk. 
NMOkmlo Boa U ttH p *t» 
Kitoub valandrards tiHnaiMlH

Per pastarąjį laiką, už 3 
paskutinius mėnesius gana 
toli nužengta pirmyn, kaip 
organizavime dar neorgani­
zuota dar Silvermano ir Gry 
rinime darbo sąlygų ir pa­
kėlime užmokesties. Pilnai 
pasisekė suorganizuoti Phil­
lip, Kahn ir 4 šapas, kurio­
se dirba apie 140 žmonių. 
Dvi šapos pirmiau,Abromai­
čio ir hterio, kur darbinin-

to, visa organizacija žydiš­
ka ir t. t. Jeigu norite, ig­
norantai, žinoti, tai turiu 
jums ir kitiems pranešti, 
kad ši organizacija nėra ko­
kių ten vienų žydų, bet tarp- 
tautiška, į kurią priklauso 
darbininkai visokių tautų ir 
visi turi lygias tiesas. Jums 
atrodo žydiška todėl,kad gal 
ne jūs ją vadovaujate. Nu-, 
vadovavote jau I.W.W. or­
ganizaciją, atnešę žmonėms 
šimtus tūkstančių nuskfiau-1 
dos, atnešdami jiems ir jų 
šeimynoms! skurdą ir vargą. 
Kas gi jiems atlygins...

Nežiūrint ant piktų norų 
nekuriu gaivalų ir jų šmeiž- ’ 
tų, bet organizacija bujos iri 
gyvuos, nes diduma žmonių 
priėjo prie rimto,supratimo, 
kad be organizacijos gyvuo­
ti negalima. Tiems visiems, 
kurie tik viską mato, kad čia 
žydai, žydai, ir žydai, galės 
pasijieškoti to, ko patįs be­
žino.

Parašyta žinomos lytišky dalyky 
: aiškintojos ponios M. H. SANGER.

Ta knyga reikalinga visiems: mer­
ginoms, moterims ir vyrams. Joje 
aprašoma lytišky organy išsivysty­
mas, jy veikmė ir svarba visame mo­
teries ir vyro gyvenime; apsivaisini­
mas; vaisiaus augimas; nėštumo hy- 
gijena; motinystė ir jos hygijena. 
Taipgi aprašoma lytiškos ligos, savi- 
žagystė ir daug kity įdomiy dalyky.
>Knyga turi 120 pusi, ir papuošta 

paveikslais, kurie palengvina aprašo­
mus dalykus suprasti

KAINA TIK 50c.

F. STROPUS,
6 Losing St.,

So* Boston, Mass.

AR VERTA BŪTI TEISINGU?
Visada yra žmoniy, kurie stengiasi 

dorai ir teisingai gyventi, bet koki 
jie gauna už tai atlyginimą ir koks jy 
likimas,—parodo vieno tokio žmo­
gaus istorija. Jo gyvenimas taip už­
imantis, jog skaitosi, kaipo gražiau-

KODĖL 
nebūt linksniu, kuomet 

[kaštuoja tiek mažai? 
GdJ09 ?kan.dėjimas ir nerviškumas, 

daugiausia paeina nuo silpnu akiu. 
^’’tSkyU tM-lPdiylly* " PoksHMcsl pri*

O»r?ię Arman 1335 Arch Street, J
u rab waterman Philadelphia,f|
Ofiso valandos: nuo 9 v. ryto iki 8 vai. vakaro. Nedėliomis nuo. 10^ 
ryto iki 2 vai. popiety. Per pačtą negydau. Galima susikalbėti 
viskai. ’

Mūsų COSM. GAR. KORPORACIJOS DIRBTUVĖJ išdirbate siūtus, 
overkoatus, rąinkoatus, ir moterims siūtus, taipgi ir vaikams siūtelius. Jįaį 
rome “Ready Made” ir ant užsakymo^

Reikalaujanti augščiau minėtų drapanų, kreipkitės į dirbtuvę, nes pirk®! 
mi iš dirbtuvės sutaupysite 28% lig 45%. Vadinas, iš dirbtuvės perkant, 
nu trečdaliu pigiau, negu kad pirktumei iš krautuvės. Tad mielas darbiniu^ 
ki ir darbininke, manau pilnai suprasite bendrovės svarbumą.

PASAULIU RATAS, — Tai 
yra puikus ir labai įdomus apra­
šymas pasaulio planetų, kurios ke­
liauja po plačiąją erdvę. Kaina 
tik 25c.
KERŠTINGA MEILfi. — Labai 
puikua vAįkA-lėlįg leng­
va perstatyti. Kaina 10 e.

Reikalaudami knygų, pinigus 
siųskit money orderiu arba įdėję 
į laišką. Štampų nepriimsiu.

Brooklyn LABOR LYCEUM
DARBININKŲ ĮSTAIGA.

Salės dėl Balių, Koncertų, Ban- 
kietų, Vestuvių, Susirinkimų ir 1.1. 
Puikus steičius su naujaisiais įtaisy­
mais. Keturios bolių alleys.

’ KAINOS PRIEINAMOS. 5 

SKAITYKITE ‘‘LAISVĘ ” |949—®5?eL\^°^by Ave>

Pristatom jį namus ir 
mas apielinkesy Jersey 
York, Central Broklyrų 
peth, ir tt» 

MACYS BROS 

FURNITURE CO. 
198-200 GRAND STREET 

Tarp® Driggs ir Bedford aTsflu, 
s Brooklyn, R V.

STRUPAS IR KOMPANIJA
Mes išdirbom viską, kae tik drau- 

gijonvi rfekalingn; L y. visokius gu- 
zikučius, medalius, kukartfas, ve-

$1.00 ANT 
savaites

Žmonija eina progreso ke­
liu, bet nė regreso. Ir neto­
lima ateitis, kada Baltimo- 
rės lietuviai kriaučiai 
džiaugsis savo darbo vai­
siais, gėrėsis iš savo organi­
zacijos, kuri neš jiems nau­
dą, Taigi, į darbą, visi! Pir­
myn, o. ne atgal!

Generališkas organizato- 
rius A.C.W. of A.

J. A. Bekampis.

H Lietuvių padėjimas, kur 
žmonės didelėj didumoj bu- 

; vo neorganizuoti, tiesiog bu- 
1 vo pametę viltį ir įsitikėjį- 
f aną į bile organiciją, kad ga­
gėtų jų būvį pagerinti, kada 
[jų organizaciją I.W.W., prie 
^Įtarios jie visi priklausė ne- 
atsiekė savo tikslą, pakriko, 

įvažiuodamas į Baltimorę,aš
• abejojau, ar bus galima at­
riekti tikslas, juos suorga- 
|Žū’otų dirbtuvių,taip ir page- 
[Wizacija, bet ne taip tvirta, 
^įpie 600—700 narių. Lietu- 
^viai, tiesą pasakius, rašėsi
išsyk į uniją ne iš liuoso no- 

s.TOj bet buvo priversti tai da- 
ryti. Bent taip buvo su di­
džiuma. Rašėsi į organiza- 
ciją todėl, kad negalėjo gau- 

j ti darbo. Vėrauzės, kur pil- 
nai kontroliuoja unija, netu- 

į ri teisės išduoti laukan dar-j 
bą, kur. dirba tie unijos dar-j 
bininkai. Tai buvo svąr- 
bįaugiaųiriežastis -atvėrimui 

/lietuvių organizacijos? . Bet
• pradinis ir vėlesnis "pri- 

’’įąusymas į uniją, mažai at-
šė jiems naudos, nes žmo- 

no pakrikimui, pb tų 
‘♦^ų, kurių tiek d

PAIN-EXPELLER d| 

tai kiekvienos šeimynos geriausis draugas, kuris 
tikrai pagelbi nuo visokių kentėjimų ir skausmų. • 
« Dabartinės gyvenimo aplinkybės privertė mus 
IH branginti iki 35 centų mažą buteliuką ir iki 65 ccfit|; 
|!H didelį.
IjH Pilnai tikėkite, kad gausite visada tą senąi išbandę 
iŠ gyduolę tokio pat gerumo ir pagelbingurųo. Nes®- 
rB duokite apgaut suklastuotais vaistais, parduodamai?’ 
I*M P^csnę čienią.
liS Šią seną tikrą gyduolę gausite visuomet tokiame 
I M pakelije, kaip čia parodyta. Pirkdami žiūrėkite,kad 
■ M butų ant pakelio ženklas „INKARAS” ,ir žodis 
IH „LOXOL,” o taipgi musų pavardė.
|S Tikrasis PAIN-EXPELLERIS parduodaflharfkbttK 
|S aptiekosė. Galite gauti ir tiesiog iš mus. Patariame 

pirkt buteliuką už 65 centus, nes jame yra gyduoliij 
dvigubai daugiau, negu už 35 centus.

F. AD. RICHTER & CO. J® 
74-80 Washington Street, New York V\

F. MASIULEVIČIUS ir ŠONAI, Savininkai, 
209 BEDFORD AVĖ (Tek 2876 Greenpoint) BROOKLYN, R.

Kepa geriausią duoną iš 
Cystų raginių miltų. 
Teipat mes kepame ge­
riausius keiksus veseli- 
joms ir kitokiems poki? 
Kama* # e •

S "M



49th
L. Bertmant

50th

draugu

60c. ir 75<

kad būtų gabus

mokes*

1.65

KAS'TAI YRA RELIGIJA?
iwjf

F. MILAŠAUSKIS

LIETUVIŠKA APTIEKA

'TUVIS PAS LIETUVI

Adresas

Easton, Pa.
Locust St.

vTes rezervai Įjįg 
nuo March 
kti per

$i.o»
, i.o«

l.OC

išdirbanti ei 
ms siuteliug.

Daug da randasi lietuviais apgyven­
tų kolionijų, kuriose nėra susitvėrusių 
L.D.L.D. .kuopų. Tad. draugai, pasi- 
stengkite tuojaus tai atlikti, o jei jau 
nebūtų galima suorganizuoti kuopos, 
taf galima prigulėti ir pavieniais.

Šiuomi laiku prisirašė šie pavieniai 
drrugai S. Petraitis ir P. Aušrienė.

Dides- 
suruošti

DRAUGIJOS, KURIOS 
TURI “LAISVĘ” 

ORGANU.

Kasos globėjai]
Su Vazenas, 
P. Katra, P.

17.50
11.96

U D. U D. CENTRO VALDYBA.
Pirmininkas A. Žolynas,

8 Merchant Place, Newark, NJ. 
Sekretorius K. Steponavičius,

Box 17, Cliffside, N. J. 
Iždininkas Kr Liutkus,

181 Grand SU, Brooklyn, N. Y.
Visos kuopos su reikalais, kreipki' 

tės viršnurodytsis adresais, dabarti­
nei Centro valdybai

ryti, kad išgelbėti 
kins apie ligą. Gj 
vtaokia* liga* 
sėkmėmis kaip

$1.00.
kuopos
fondą.
smukimuose priminti draugams apie

’btuvę,ntt|gjįį; 
tu vės perkantį 
d mielas darfc

Siunčiant sekretoriui L.D.L.D. ar­
chyvą, nežinia kur tai pradingo, ir 
jau kelinta savaitė, kaip jo neprista­
to sekretoriui; pertai,neturėdamas ar­
chyvą, daugeliui kuopų prisiųstus rei­
kalavimus negalima išpildyti. Bet 
tikimos, kad greitu laikų pasiseks su- 
jieŠkoti, tada kuogreičiausiai bus visi 
kuopų reikalavimai išpildyti.

Iždo trui
— lOth SI___
noy Avė., J. Mickūnas, 819 E. Pine St. 
Maršalka W. Aliečiūnas.

1100 E. Market St.
Susirinkimai atsibūna paskutinį pa- 

nedėlį kiekvieno mėnesio, 7 vai. vaka­
re, Juozo Margelio svetainėje, 60 N. 
Main St, Mahanoy City, Pa.

75 kp. San Francisco, Cal., ir 7 kp. 
Springfield, Ill., buvo taipgi 1917 m. 
apmirusios, ir įki Šiam laikui da neat­
siliepė virŠpaminėtų kuopų draugai 
apie pradėjimą veikti dėl labo L. D. L. 
D. Draugai subraukite ir imkitės už 
organizatyvio darbo dėl labo šios vie- 
nftitėlės darbininkų apšvietus organi­
zacijos !

Iždo globėjai:
S. Juškaitė, 117 Magnolia Ave., 
B. Bočkiutė, 211 First Street.

Maršalka J. Brūzge,
129 Pine Street.

Susirinkimai a tribūna kas trečias 
Panedėlis.

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERŲ 
DRAUGYSTE ELIZABETH, N. J. 

Valdybos adresai:
Pirmininkas V. Budri ūkė

108 Inslee PI.
Pirmininko pagelbininkas S. Merkis, 

255 Bond Street 
Nutarimų raštininkas P. Kardokas, 

122 Court St.
Turtų Raštininkas J. Drulis,

255 Bond Street 
Iždininkas J. Juozapaitis,

234 Clark PI.
Organo raštininkas J. Kentrus,

111 Pine St.

OFFISO VALANDOS:
Dienomis nuo 9 vai. ryto iki 4 vai. po piet.
Vakarais nuo 6 iki 8 valanda L
Nedaliomis ir šventadieniais ttuo 10 ryto tiktai 2 vai: po pietų 

Pahukimui kambariai yra atskirai* I .

rupi
būti-

L.D.L.D. Centro valdyba, jau taria­
si su vertėjais apie išleidimą K. Kaut- 
skio veikalo “K. Markso Ekonomių i s 
Mokslas”. Pasidarbuokite draugai, 
kad kuodaugiausiai prikalbinti naujų 
narių prie L. D. L D.

r OFISO VALANW® | 
> 90d 12rytafrnuo6? 
dalomu nuo 11 fld 1
bomU volandnmU ObUi—

tik pagal mrtartU

13 Atlantic St., So. Boston, Mass.

LIETUVOS SUNŲ IR DUKTERĮ 
DRAUGYSTĖ, WAUKEGAN, ILL.

Pirmininkas A. F. Sabeckia,
802—8tb Si

V'CO-pirmininkM K. Dimša, 
812-Stb Si

Užrašų Raštininkas A. Bitvinskai,
1410 So. Park Ave., Waukegan, IB 

Finansų Raštininkas W. Rudzinskaiu
1420 So. Victoria Bi

Lasierius (M. Kairairia,
Kasos Globėjai:

IL Bučrcrtė, 1428 S.Park Avė
B. DĮkšienė, 718 — 8th St.

1830 So. Jackson St., Waukegan, IB 
Maršalas K. .Novickis,

1420 So. Victoria St., Waukeganjl 
Pagelhminl as J. Wardauskaa,

1448 Jackson SL, Waukegan, 11)
Susirinkimai atsfbūna kaa tračią 

nedalią kiekvieno mėnesio 2 vaL p* 
pietų Liuosybės svetainėj, 801—8D 
ik & Sheridan Rd., Waukegan, Ill

užtikrinu, kad
bus kiekvienas
JUOZAS RADZEVIČIUS.

28 TEN EYCK STREET.
BROOKLYN. N. Y.

lomet reikal 
liu, kaip B

KUOPŲ BEI NARIŲ VEIKIMAS, 
į susitvėrė nauja L.D.L.D. 99 kuopa, 
Marlboro, Mass., ir jau 12 draugų už­
simokėjo už 1918 metus.

Naujos kuopos valdyba susideda iŠ 
šių draugų: pirm.—J. Paleckas, sekr. 
—Venslauckas ir iždin. — J. Vai- 
tulevičius. Linkime 99 kp. draugams 
geriausių pasisekimų jūsų organiza- 
tyviame darbe dėl labo UD.L.D.

70 kp., E. Chicago, III., paaukojo ii 
iždo 
$15.00.

Išmokėta sausio mėnesyj sekančiai: 
1000 konvertų su antgalviais $24.40 

500 atviručių .. .....   12.00
1000 Įplaukų blankų .......... 3.50 

ta3,000 laiškų su antgalviais 9.00

Viso išmokėta $48.90
Įplaukų sausio mėn. buvo $155.65 

Liko $106.75 
Balansas nuo pereitų metų 1680.76
Viso pas kasierių randari $1787.51

Veltui kuponas nuo dusulio. 
FRONTIER ASTHMA CO.

Room 1480 S»
Niagara and Hudson Sts.

BUFFALO, N. Y.
Prisiųskite dykai jūsų būdą išsi- 

gydymui.

K. Steponą v tėius,
L. D.L.D. Sekretorius

Box 17, Cliffside, N. J.

7 kuopom—F. Savickas,
2203 Forbes St., Pittsburgh, Pa.

8 kuopos-—V. SthČinskas,
2102 Merimuoss St..S.^Pittsburgh,Pa.

9 kuopos—A. Sliefris,
768—-3rd Ave., New Kensington, Pa.

10 kuopos—»L Shopis,
<13 McKean Ave., Donora, Pa.

IĮ kuopos—V. Gamulis,
P.O. Box 400, Courtney, Pa.

12 kuopos—P. Gudinąs,
P. O. Box 148, Ambridge, Pa.

13 kuopos—J. Karpavičia,
P O. Box 315 Vestaburg, Pa.

14 kuopos—J. Urbonas,
803 Talbot Ave., Braddock, Pa.

15 kuopos—A. Gelažauskas,
P.O. Box 49, Woodlawn, Pa-

16 kuopos—F. Beinoris,
P.O. Box 8 Aliquippa, Pa.

17 kuopos—J. Armapavičia,
P.O. Box 95, East Pittsburgh, Pa

BROLIŲ DRAUGIJOS 
adresai, Racine* Wia.

$18.05
$1.00 

į 8.55

1529 — 10th Si 
O. Box 86 

Maršalka P. Vaitkus, 416 Wall Si 
Organo prižiūrėtojas A. Petronis

719 Lincoln Av* 
Susirinkimai stribuna pirmą a« 

leldlenj kiekviena mėnesio, 1010 8* 
Main Street, 2 vaL po platų.

i TIKRA IR TĖlSiNGlAllSU 
APTIEKA

! Jeigu juros reikalinga kokia nor 
j oda. link sveikatas, tai ateik pas 
I e ir pasiteirauk arba rašyk apraš) 
damas savo ligos priežastis, tuoj gaa 

i i tikrą ir draugišką rodą.
Į Duodu rodąs visiems dovanai, Šlūi 
Siu gyduolės J visus kraštui Am4 
rikos, Canados ir Anglijos Ir u t

I Tėmykitl Ypatingai visi mano at

L.D.L.D. moksleivių fondą 
77 kp., Cliffside, N.J. — $2 
68 kp. Hartford, Conn. — 

Geistina būtų, kad ir Įeitos 
paremtų L.D.L.D. moksleivių 
Kuopų valdybos privalėtų su­

liesimą 
išteistų 
parama 

raš-

8.90
9.50

12.60
75c.

LAISVES SUNŲ DRAUGYSTĖ 
MAHANOY CITY, PA.

Pirmininkas P. Ysoda,
534 Ę. Mahanoy Avė. 

Pirmininko Pagelb. J. Kovas,
1227 Ė. Pine St.

Prot. Raštininkas A. Ramanauckas,
10Ž5 E. Pine St,

Finansų Rast. P. PetčiuĮis,
Į229 E. Pine St 

iaf: A. Račkauskas < 81 
J. Baukus, 1121 E. Maha-

TĖVYNĖS MYLĖTOJŲ DR-STĖS 
Elizabeth, N. J. viršininką adresai: 
Pirmininkas S. Morkis, 255 Bond St. 
Pirmininko pagelbininkas P. Kablia, 

310 Pine St.
Nutarimų raštininkas J. Biett, 

108 Inslee PI.
Turtų Raštininkas V. Balinskis, 

316 Second St.
Organo Raštininkas A. Lukoševičius, 

v 228 First St.
Iždininkas A. Balinskis,

153 Ripley PI 
Kasos Globėjai: St Baltutis,

147 Clark Place
J. Jankauskas, 255 Bond St 

Maršalka R. Kašėtas, 129 Pino St.
Susirinkimai atsibūna kas trečias 

utaminkas kiekvieno menesio, 8 vai 
vakare, 
Park St

Rpikalinera VYRV. mokinti. 
IlCIndllIlga barbeno amato.

Darbą gausi visada. Reika- 
JH lauk informacijų. *

Nussokoff’s International 
KctB Barber School, 1202 Penu 
^^^XAve., Pittsburgh, Pa.

A.P.L.A. DR-JOS CENTRO VALDY­
BOS IR KUOPŲ .SEKRETORIŲ 

ADRESAI*.
C. Pirm. J. K. Mažiukną,
1111 Market St;, N. S. Pittsburgh,Pa-
C. Pirmi pagelb. J. A. Rinkas,
1421 Fayette St, N.Š. Pittsburgh,Pa.

C. Sekretorius J. I. Alexis,
P. O. Box 344 N. Diamond Sta..

Pittsburgh ,Pa.
C. Iždininkas K. T. Viirašiųsx
12 So. Carson St,S.S. Pittsburgh,

C. Turtu kontrolieriai:
J. Briedis, 23 Rossmond St.,

McKees Bocks,
W. A. Mtdvikis, 1405 Penn Ave., 

Pittsburgh,
J, Galginas, 109 Cress St., 

Carnegie, 
Kuopų sekretorių adresai:

1 kuopos—A. Bartkus,
1323 Carsell St, N.S. Pittsburgh, ya-
2 kuopos—K- Slrclčiųs, /

119 Bell Ave.,* McKees Rpęfe, ?ra
3 kuopos—J. Galginag,

109 Cress St, Carnegie,/ Pa- 
4 kuopos Franas Vikšris, J 

1331 Petin Ave./PiltsburgS, Pa.
5 kuopos—P- Petrauskas, J

P.O. Box 118, Cud<fr, Pa.

A.P.L.A. C. Sekr.
Jos. L Alexis.

Easton, Pa. 
kas pirmą 

Pėtnyčią kiekvieno menesio, 8 vai. va­
kare. Anglų Socialistų svetainėj, 438 
Northampton St, Easton, Pa.

LIET. VYRŲ IR MOTERŲ APŠVIE- 
TOS DRAUGIJA INDIANA 

HARBOR, 1ND. 
Valdybos adresai:

Pirmininkas J. A. LukaševiČius, 
3727 Deodar St.

Pirmininko pagelbininkas K. Joutkus,
3808 Beach St

Nutarimų raštininkas J. Sidaugas, 
8727 Deodar St

Turtu raštininkas P. A. Matonis, 
3727 Deodar St

Iždininkas J. Joukšas,
3521 Deodar St 

Kasos globėjai: J. Pukėnas,
3808 Beach St.

P. Pakštis, 8808 Beach St
Maršalka A. Stanaitis,

2101—137th St.
Susirinkimai atsibūna kiekvieną 

mėnesį po pirmos tą utarninką A. Mi- 
kalavičiaus svetainėj, 2112 — 187th 
St, 7:30 vai. vakare

Tojo knygoje yra nurodyta įvairių 
tautų tikėjimai, dievai ir jų veikimas 
nuo pirmpradinio žmogaus iki šių die­
nų. Priežastįs karių ir apie šią didė- 
ję karę ir Rusijos revoliuciją.

JOSEPH LIPMAN, M. It. 
Specialistas moterų ligų 

$14 K 50th St, New York, N. 1 
OFISO VALANDOS: 

iki 10 vai ryt®; nuo 1 iki 2 vsd. 
Nedaliomis pagal sutartį. 
Egzaminavimas DYKAI. Męs iltt 

liet ir nuo 7 tki 8 vai. vakaro, 
name tr panatame bgas ir pa 
gvibetiisc. U kitar atraiiSTasUai. 
iiguniams parūpinamo k<l 
dori. Reikalui esant, kreipritds, 
apžiūrėsime ir duor.im^ 
rodą. F^attrnarimas visid pigus. 
ažmi rakite mano antrašo.

DR. X LIPMAN 
/ienas ufUae: $14 E; Mtk 
.4utrae Ofisas: 1946—7th Ava^ 

erti 117th SU New Tark

C. L. T. D. DR-JOS MIRTOS VAL­
DYBA, CLEVELAND, OHIO.

Pirmininkė V. Ivanauskiūlė,
1452 East 33rd St. 

Vice-Pirmininkas J. Katkauskas,
5823 Superior Avenue 

Protokolų Sekretorė M. Misevičiūtė.
1452 E. 33rd St. i 

Fin. Raštininkas Antanas Baniulis, 
1449 East 24th St 

Kasierius M. Lavinskas,
8120 Cory St 

Kasos Globėjai: O. Sidabriūtė,
2120 St Clair Ave.

V. Kvedaravičins,
1543 Oregon Ave.

Dąinų repeticijos atsibūira kiekvie­
ną Seredą nuo 7:30 vai. vakare ant 
Schwab svetainės, 6131 S t į Clair Ave. 
Mėnesiniai susirinkimai atsibūna kas 
trečią pėtnyčią Idekvieno mėnesio 

i nuo 7:30 vai. va. ant Schwab svetai­
nės 6131 St Clair Ave. Knygynas 
randasi Neuros krautuvėje, 2047 Ha­
milton Avc. Knygos išduodamos kiek­
vieną panedėlio vakarą nuo 7:30 vai. 
vakare.

Knygius Pranas Tumosas,
3570 E. 72nd St.

gruodžio; tai jis turi visas draugijoje 
teise? iki 1 d. fcbvo, t,y. tiktai per 
2 menesiu.

Nauji nariai irgi privalo prisilai­
kyti tų pačių padavadijimų, bet nauji 
nariai, prisirašę iki paskutiniai dienai 
gruodžio, — gauna visus tų metų iš­
leistus raštus.

Būtų geistina, kad kuopos tokius, 
užklausimus siųstų centro sekrete 
riui, o pe redakcijai, nes sekretorius, 
gavęs tokį užklausimą, jei būtų rei­
kalas, paskelbtų kartu ir paaiškinimą. 
Apie narių 'mokestis tėmykite drau­
gai LD.L.D. konstitucijoj, pusi. 4 par. 
3, ir pusi. 8, parag. 1.

K. Steponavičius,
L.D.L.D. Sekretorių^.

PAAIŠKINIMAS 29 KUOPAI.
Fiskališki L.D.L.D. mėtai praside­

da nuo 1 d. sausio ir pasibaigia su 1 
d. sausio sekančių metų, bet nariai 
nenustoja jokių draugijoj bei kuopoj 
privilegijų iki i d. kovo; Jei narys 
i^užsimoka iki 1 d. kovo, ir apie prie- 
ŽEi *į neužsimokėjimo nepraneša kuo- 
pairtokis narys gali būti sospendao- 
lu. bet iš draugijos nėbūna išbrauktu 
įki 1 d. sausio sekančių metų. Pa­
gal skaitlių mėnesių, kaip drg. A.Mal- 
dažis rašo, tai negalima remtis; Pa­
vyzdžiu, narys, užsimokėjęs sausio 
mėnesy, turi draugijoje visas - privi- 
legijas ijjl l kovo ^kančių metų> 
t.y., per Ulmenerių. bet jei narys var 
simoka savo duokles tiktai pabaigoje

Diena po dienai, metas pu metis 
ttitfimu gydymu eejgančių žmonių. 
Perrišta t y kito nu, kiek aš iš gydžiau, 
klek palinksminus gyvenimą. Jeigu 
jumis gyvenimas parėjo vartojant 
visokias gyduolon ir jaučiatės nuo­
lat blogiau 'tuomet, nieko nelauk* 
damas. Kreipkitės pas gerai supran­
tantį daktarą ir specialistą

DR. LECNAKD LANDES 
iums be pinigų patars, ką da- 

“* gyvastį ir paaiš- 
tau per 20 metų 

su didžiausiomis pa- 
Udi

pilvo, širdies, plai-

Per sausio mėnesį prisiuntė 
čių šios kuopos: 
22 kp.—per drg. B. Krisiu ą 
68 kp.—per drg. M. Giraitį

1 kp.—per drg. V.A.Zaperiacką 
20 kp.—pėr drg. J.M. Buchinsky 
29 kp.—per drg. A.J Valentas 
198 kp—per drgl J. Staneikis 
pavienė drg. P Aušrienė 
45 kp.—-per drg. P. Balikonis 
68 kp.—-per drg. P. Petrauską 
72 kp. — per. drg. F. Kiestow 
70 kp. — per drg. M. Tijušas

6 kp.—per drg. J.A. Vereliunas 
33 kp.—per drg. P. J. Sliekas 
29 kp.—per drg. A. Akelaitis 
80 kp. — per drg. V Degutis 
pavienis per S. Petraitis 
77 kp.—per drg. K.Steponavičių 14.40

Viso prisiųsta sausyje $155.65

Konstitucijų dirbimas laukiamas 
dar iki pereis referendumas lOto sei­
mo protokolo. Kaip bus gatavos, bus 
pranešta kuopoms ir per organą 

Kuopų viršininkų, turėtų atkreipti 
dauginus atydos į draugijos reikalus, 
pav. aš gaunu daug ligonių blankų, 
kur nėra kuopų komitetų parašų, kar­
tais ir. daktaro. Tpkiu būdu jeigu1 at-

I eityjt šansus dalykai atsikartos, aš 
būsiu priverstas nemokėti pašeipos.

Kuopos, kurios užlaiko kliubus, ir 
valdžia uždaro, tokiame atsitikime 
kreipkitės pas draugijos advokato C. 
P. Lang, Suite 507 Union Arcade 
Bldg., Pittsburgh, Pa., risi A.P.L.A. 
nariai patarimus*gaus dykai.

Kuopos, kurios neprisiųs į centrą 
mėnesinių mokesčių iki 20 d. kas mė­
nuo, bus pagarsinta organe, kaip tai 
po vardu Fin. sekr.

Kuopos prisiųsdamos į centrą pini­
gus iki šiol negaudavo kvitancijų, nuo 
dabar visos kuopos gaus.

Laike ligos, ligoniai nesikreipkite 
pas C. Sekr., bet pas savo kuopos val­
dybą, nes C. Sekr. be kuopos paliūdy- 
jimo nieko negali daryti.

Kuopų F. sekr., siųsdami į centrą 
pinigus, niekados nerašykite ant C. 
sekr. vardo,visados rašykite ant drau­
gijos vardo. S.L.L. of A. (angliškai 
tokiu būdu išvengsime nereikalingo 
darbo centre.

Kaslink naujų narių priėmimo A.P. 
L.A.,sulig naujas taisykles kiekvienas 
turi turėti daktaro paliudyjįraą apie 

jo sveikatos stovį.
C. Valdyba atranda tą įstatą anks­

tyvu ir tikrai negalimu dabartiniame 
momente, t.y. nesant centre daktaro 
ir to įvykinti negalima, nes nėra kam 
tų blankų egzaminuoti, šiais metais 
dar taip tegul palieka, kaip buvo, tik 
kuopos tegul prižiūri, kad aplikantai 
būtų sveiki ir tinkami A.P.L.A.

Visom kuopom tapo išsiuntinėtas 
10-to seimo protokolas nubalsirimui, 
kurios negavo atsišaukite. Komisi­
jom įvairaus turinio tapd pasiuntinė­
ti paraginimai prie veikimo, kurios 

' buvo rinktos 10-tam seime.
Dargi meldžiu kuopų viršininkų ir 

draugų prie skaitymo organo, nes 
Šiais metais mažai kas skaito, 6 daug 
rašymo A.P,L.A. reikaluose, ir tokiu 
būdu mažai kas žino, todėl stengkitės 
kad kiekvienas užsisakytume t “Luis­

as kraujo ligas.
;raukti nujolrišm^^S 

štyrimui ligos.
i gydytojut Pinais 

Jeigu neišgydomi Wj

DAKTARAS LORENZ
VIENINrĖLIS SPECIALISTAS 

VYRIŠKŲ LIGŲ PITTSBURGH^
Kalba lenkiškai ir Ru­
siškai. Ofiso valandos: 
Panedėliais, seredomis 
ir pėtnyčiomis nuo 9 
vai. iš ryto iki 5 vai. 
vak. Utaminkais, ket- 
vergais ir subatomis 
nuo 9 vak iš ryto iki 8 
Nedaliomis ir šventadieniais nuo 10 
vak iš ry to iki 2 vai. po pietįs

644 Penn Avenue
PITTSBURGH, PA.

Maršalka T. Bartkūs,
1500 Be. 48th Ct

Susirinkimai atribūna kas paskuti* 
n| nedėldieni kiekvieno mėnesio, J 
Neffo svetainėje, 1500 So. 49th Ava. 
Clcora, III. *

BUKITE FOTOGRAFU.
Ką tik, išėjo iš spaudos 

pirma knyga liėtuvių kalba 
j e, iš kiitios galima išmok­
ti fotografuoti ir būti foto* 
grafistu. Prisiųskite $1.00, 
o tuojaus aplankysite ją. Ad­
resuokite:
NORTH-END PHOTO CO

Dept. G.
376 Selkirk Ave.,
.. .Winnipeg, Man., Canada

SENIAUSIA BUČERNĖ.
/ Seniausią ir 

geriausia Ue- 
tuviška bucer- 
nė, kur galima 
gauti Šviežią 

JjEgal mėsą Ir 
skilandžių 

ir dešrų. To- 
dėl kviečia at- 
atlankyti mano 
krautuvėn ir 

mano patarnavimu 
užganėdintas.

ciau su ju­
mis susipa 
žinti. Mel­
džiu užei-

27 kuopa, New Britain, Conn., kuri
7 metais buvo suvis nusilpusį, da- 

b tės vėla draugai subruzdo darbuo­
tis ir jau buvo sušaukta susirinkimas, 
kuriame draugai pasižadėjo užsimo­
kėti užvilktas mokestis už 1917 metus 
ir išrinkta kuopos valdyba, 
nlai agitacijai — nutarta 
greitu laiku prakalbąs.

Linksma tai girdėti nuo 
newbritainreČių. .

gvaramtuojami ir užtvirtinu, kad p* 
gydya jus be jokio daktaro. Gaukit 
šiuos vaistus:

Nuo prakaitavimo kojų 50 ir 75 »
Nuo nuospaudų ant kojų
Plaukų stiprintojas
Pleiskanų naikintojai 
Nuo reumatizmo 
Vidurių valytojas I

, Lietuviška Trejanka 26c., 50c. ir $1.01
Kartūs dėl apetito 50c. $1.0j
Visokios šaknys, žiedą!, žolės ir I

Aptieks atdara dieną ir nakt-.
Bu visoms rodoma kreipkitės:

Lietuvis aptiekorius ir savininkai*
F. KUDIRKA.

64 GRAND ST., BROOKLYN, St. V
Pas mane galite gauti krajavų div 

lių klek tik norite.

VYRAI IR MOTERIS!
Jeigu tu kenti nuo užsisėnėjusios ar naujos kokios ligos’ jr rei­

kalauji patarnavimo nuo specialisto, tai
Ateik pas mane — turėsi rezultatas

greitai ir už mažą mokestį nuo visų NERVIŠKŲ, CHRONIŠKŲ ligų.
PATARIMAI VISIŠKAI DYKAI!

Kaipo rezultatas daugelio metų pasekmingo praktiknvlmosi ir var­
tojimą naujausiai užtikrintų mokslišku.būdų, kaip tai Elektriką ir Ab- 
sorpacijos išsigydymo būdas, tu gali būti užtikrintas visuomet su 
geriausiomis pasekmėmis.

Kuomet aš išegzaminuoju ir persitikrinu, kokiame padėjime 
randasi ligonis, tai kiekvienam atsitikime gydau pagal tą persitik­
rinimą.

Gydant Reumatizmą, kraują, odos ir kitas įvairias ligas, ag 
vartoju naujausiai išrastą “sėrum” ir "vaccine,” kurie dideles pasek­
mes turi be pertraukimo jūsų darbo.

Ateik šiandien — Neatidėliak!

L. PAŠELP. DR-STĖ “LAISVĖS" 
EASTON, PA.

Prezidentas L. Tarvidaite,
1118 Jackson St, Easton, Pa.

Vice-Prezidentas S. Masiulevičienė, 
320 So. lltli St., Easton, Pa.

Protokolų raštininkas ir organo 
prižiūrėtojas Alek. Vituris, 

Corn. Church & 6th St.
Finansų Sekretorius S. Maison,

634 Ferry St., Easton, Pa.
Kasierius F. Vituris,
330 Taylor AIL, Phillipsburgh, N. J
Kasos gobėjai:

A. Biga, 1021 Elm St.,
A. Meškauskas, 56 N.

Maršalka P. Urbiene,,
1939 Fairview Ave.,

Susirinkimai atsibūna

Pranešimai nuo C. Sekr.
Draugai ir kuopų viršininkai!

Šiuomi pranešu A.P.L.A., kad, su- 
lyg naujos taisyklės A.P.L.A., kiek­
vienas narys turi užsimokėti į Pos- 
mertinės fondą, po 50c, į Lėšų fondą, 
po 10 c.

Todėl kuopų F. Sekr. malonės at*- 
kreipti į tai atydą ir iškolektuoti mi­
nėtą sumą, kaip greit galima. Taip­
gi, kurie neužsimokėjo 25c. mokes­
čių 1917 metų, stengkitės užsimokėti, 
kad nesivilktų skola.

Organo mokesčių nereikia siųsti į 
centrą, nes galima stačiai į red. pa­
siųsti, be jokios centro, tarpininkys-

U ET. SUNŲ IR DUKTERŲ DEAD 
GYSTE. ROCKFORD, ILL.

Pirmininkas J. Rulie 321 Edward 81 
yice-Piimlninkas A. Šimonis,

517 Michigan A v* 
rotokolų sekretorius O. Valiulienė,

622 Hulin 8t 
Finansų Raštininkas P. G. Aleksynas 

1516 — 14th Avė 
Iždininkas S. Buzinskis,

721 Lincoln Avi

6 kuopos, Montello, Mass, 
referendumui, kad L.D.L.D. 
arba prisidėtų su pinigine 
prie išleidimo "Valdytos Ainio’ 
tų, parėmė šios kuopos

34 kp. Rumford, Me., 11 kp. Wor­
cester, Mass., ir 63 kp., Bridgeport, 

Bi Conn.

Kaina $2.00, apdaryta $2.50. Rei 
khlaudam! kataliogo ar atsakymo, įde­
kite už 3 štampą.

Žemiau' paminėtas gyduoles galiam 
apturėti per poetą: 
jNuo reumatizmo ......................
■'Kraujo Valytojas......................
Vidurių Valytojas .. ............ .
Vidurių Reguliatorius...............
Trojanka 25 c., 50 c., ir $1.00.

Ir visokias kitokias gyduoles nu* 
visokių ligų, Iruric-s čia dar nepamk 
nStes, galima gauti per pačtą,

F. A. URBONAVIČIUS, 
151 METROPOLITAN ATI^

* BROOKLYN, 77. Yi \

AR NUSTOJOTE SVEIKATĄ It ■ 
PRIEŽASTIES UGOS?

VYRŲ IR MOTERŲ APBVIETOS 
DRAUGYSTfi, CICERO, ILL. 

Valdybos adresai: 
Pnzldsnt K. Adomaitis,

4845 W. 14th St,
Preziflsnto pagal, J. Takaxauakas,

1404 So. 48th Ct
Protokolų raštininkas O. Shvegždiene, 

1447 S. 50lh Avė. 
Finansų Sekr. V. Bhileika,

1409 So. 49th Av«.
Kasierius Marijona Bartkienė,

1500 So. 48th Ct
Kasos 'Globėjai:

S. Adomaitienė, 4845 W. 14th St. 
ZiuzauM ouiOlnienė,

1531 So.

sėklfc # 
is svarba 

isur ir yj»

APSIRŪPINK!
Jeigu važiuosi Lietuvon, tai pasi­

rūpink gauti “KANKLES’', o jeigu 
būsi čia, tai ir jąs turėk, nes jose tel­
pa mūsų muzikos pabirai. "KANK­
LIŲ” prenumerata metams VIENAS 
doleris.

Praeitų metų "Kanklės0 jau pab­
rango ir jų kaina $1.50 už 12 nume­
rių, nuo N1 iki N13.

Eina "GIRIŲ KARALIUS” atski-1 taisyti žemiau paminėti vaistai 
rai. "KANKLIŲ” prenumeratoriai 
gaus už VIENĄ dol. iki metų pa­
baigai.

KONSERVATORIJA reikalaujan-
I tiems, parūpina muzikos instrumentus 
tomis pačiomis kainomis, kaip didžio­
sios muzikalūs krautuvės, turi nusta- 
čiusios. L.M. konservatorija padarė 
su muzikėlėmis firmomis sutartį.

Rašyk:
M. PETRAUSKAS,

395 Broadway, So. Boston, Mass.

gausite visuoiyt*w|jĮ| 
a. Pirkdami 
is. „INKARAS* 

pavardė.
ERIS parduodaiM^g^ 
tiesiog iš mųK, Paling 
us, nes jame JTi 
:entus. jĮg
£&CO. mffl 
et, New York ‘V V

a. a w. of a. Lietuvių 218 sk. ! 
BALTIMORE. MD.

Pirmininkas _Ax Paulionis.
W. Saratoga St., 

Pirmininko pagelb. M. Petrulionis, 
631 Columbia Ave. 

Protokolų Sekretorius S. Butkus,
- U; 7U W.. Lombard St; 

Iždininkas > Mačiulis ■
Finansų tiekret.\John L Denkevicz, i 
108 Fair Oaks Ave., Hamilton, Md. I

TEISYBĖS MYLĖTOJŲ DRAUGYS­
TĖ, MOLINE, ILL.

Valdybos adresai:
Pirmininkas S. Janulis, z

1929—10th St., Moline, 111- 
Knygius J. Savitskas,

354—8th St., Moline, IU- 
Vice Prez. A. Trepkus,

349—10th St., Moline, HL
I Prot. Sekretorius S. Rustedkis, 

32201—7th Avė., Moline, HL 
Iždininkas A. Chinikas,

302—-5th Avė., Moline, 111- 
Maršalka J. Kvalita,

PU G— 15th Avc., East Moline/ IU.
T. M. Dr-ste susirinkimus laiko pir­

mą nedėldieftį kiekvieno mėnesio 
Turner Hall svetainėj, 14th St. irfitb 
/Yve., Moline, III.

Phond Stagg 3534
V. VAIVADAS

LIETUVIŲ
Valdybos

Pirmininkas J. J. Juozapavičia,
1915 Jay Eye See Ave,

Vice-pirm. St. Gelumbauskas,
920 Jackson St.’ 

Nutarimų raštininkas K.K. Valinskas, 
1114 Herrick Ave. 

Turtų raštininkas P. Rakštys,
320 Prospect St. 

Iždininkas T. Gališauskas,
1420 Marquette St. 

Kasos Globėjai:
A. Pakteris, 444 Park View.
A. Tankumanas.

L. B. D, laiko savo susirinkimus 
kas trečią nėdėldienj kiekvieno mėne­
sio Winter Hali, 412—6th St., 
Racine, Wis.

f F Stropiene,^KXLJ

cro j&knų If tL
Del. gydymo nervų ir ligų 

toriu visiems gerai žinomą elektrišką 
aparatą ir X«apta<fali>i. per kurią 
matyt kiaemi kome* No kiekvienas 
daktarai turi tokius aparatus, dėl 
to, kad labui brangs. Chemiškas iš- 
tyrtaėjimos šlapumo, Neatidėliokite 
tirt rytojaus, bet tuojau ateikite paa 
gerai Žinomai

DR. LEONARD LANDES
Ofiso vuL: nuo 10 vai. ryto iki 8 

▼aL vakare, šventadieniais nuo 10 
v, ryto iki 4 vnL po pietų.
140 E. 22nd St., Letington ir

3rd Avė., Nė\v York City.

Kiekvienas lietuvis, kuriam 
Lietuvos gerovė ir tvarka, turi 
nai įgyti tą naują Įmygą

Dr. HANNON -S“g-
Prieš Tammany Hali

135 Arch Street, 
1ILADELPHIA, 
karo. Nedėliomia n« 
l Galima susikalMtiJ

D. L. K. VYTAUTO DRAUGYSTĖ.
BAYONNE, N. J.
Valdybos adresai: 

Pirmininkas V. Sledžius,
48 E. 19th St.

Pirmininko pagel. J. Kalinauskas,
21 E. 19th St. 

Protokolų sekret. M.F. Trakimas,
247 Avė. E. 

Finansų sekretorius A. Lukai t is,
73 E. 22nd St. 

Kasierius F. Lukaitis, 93 E. 22nd St. 
Kasos Globėjai: K. Kuncevičius,

82 W. 19th St.
A. Mačiulaitis, 19 E. 19th St. 

Maršalka—P. Barenas, 26 E. 21st St. 
Susirinkimai atsibūna kas seredą po 

pirmam kiekvieno mėnesio 7-tą vąl. 
vakare, Felix J. Milvido svetainėje, 
26 E. 21'St St., Bayonne^ N. J.

PUIKIAUSIOS

ATVIRUTES.
Artistiškai padaryti merginų 

paveikslai.
Kaina 12 atviručių 75 c.

Pinigus siųsldt Money Orde­
riu, bet galima ir s tampo­
nais. Adresuokite taip:

MAIL ORDER AGENCY
P. O, Box 129, Penn Sta, 

NEW YORK, N. Y.

DYKAI
KENČIANTIEMS NUO DUSULIO 

Nauja naminė gyduolė, kiekvienas ga­
li ją vartoti be gaišinimo laiko.

Mes turime naują metodą išgydy­
mui dusulio ir męs norime, kad tu ją 
išbandytum anfr mūsų iškasčių. Nes 
paisykit ar dusulys yra senas ar tik 
prasideda ir net jeigu būtų. chroniš­
kas,. jūs turite gauti tą naujos meto* 
dos gyduolę išbandymui, kas nieko 
nekaštuoja. Nepaisant kokiame kli­
mate jūs gyvenate, nepaisant kiek 
metų turi ar užsiėmimas, jeigu tik 
kankina dusulys, mūsų nauja metodą 
pagelbės tuojaus.

Męs ypatingai norime darodyti 
tiems, kurie yra be vilties išsigydy- 
mo. Norime darodyti kiekvienam 
ant mūsų pačių iškaščių, jog ta nau­
jos mados gyduolė prašalina visus 
nesmagumus ant visados, šit,as svar­
bus pasiūlyjimas dykai negali būti a- 
tidetas nei ant vienos dienos. Rau­
syk tuojau ir tuoj* pradėk vartot. Ne* 
siųsk pinigų, tik prisiųsk žemiau pa­
dėtą kuponą. Ateik šiandien.

ŠOKIU M0KYK1X 
Per 38 m. žinoma.
kaipo geriausia šo- į
kių mokykla. Ptof.
Sterno Melų toąkyk/ 
la po num., SBžr'Bro*. 
adway, kamp.MyrtU 
avė. prie elavatorio ■ 
stoties, Brooklyne. 
tl&veZa, visi karai Ir 
clavatoriai. Mokina- 
ma Waltz, Foxtrot, 
One Step, Tyo Step, 
Boston Gude ir vibi 
naujausios mados šokiai balių ir fe&X 
džiaus. Mokinu vyrus ir mergioa* 
lanko ją nuo trijų šimtų iki katrių 
šimtų. Duodu prrvatiškas lękclja*f Ir 
kliasoje. Atidaryta nuo 9 ryto ik! Ii 
vakaro, taip-pat ir NcdėFdieniaia ® 
lygos: $5,00, $10,00 ir $20,00. Išmoki^ 
ou visus šokius, Mokinu/žiemą ir Va* 
sarą; Mokinu pagal naujausią madą. 
Visada mokikis pas specialistą. Mo­
kestis. IšKALNO.
THE STERN SCllpOl/of DANCING 
952 Broadway, Brooklyn, N. Y« 

kampas Myęde Avė.

usiš draugas, tams ’yj 
liejimų ir skausmu. W 
inky bes privtttČ 
:ą butelidką jr

e visada ta sen>i
o ir pageftin^Nę^M 
ai s vaistais, parduodaaę^



TEATRAS!

KONCERTAS

IR BALIUS!

Subatoj, 9 Kovo-March, 1918
Nedėlioję po piety

T.kietus iš anksto galima gauti.

P-lė P. JURGEL1UTE. Soprano.

Kalkins, smuikininkasProgram©

Išpildyme

Dalyvauja

Lietuviai

Artistai

Žemaičių Kvartetas
Parsiduoda

Prakalbos.
Komitetas.RENGIA

ti už savo partijos kandida-
VIETINES ŽINIOS.

Rusų Užgavėnių Vakaras

ti paskalas, būk ir jis prisi-
1 d., kovo, pčtnycios va­

kare, bus mėnesinis susirin­
kimas L. G. Kliubo. Malonė­
kite visi susirinkti, nes rei­
kės daug, dalykų apkalbėti,

kimasi, jog socialistų kandi- 
datąį gali laimėti.t

Senųjų partijų politikie­
riai labai susirūpinę; jie bai­
dobalsuotojus nuo balsavi­
mo už socialistus, nes socia­
listų išrinkimas parodysiąs, 
jog nevvyorkiečiai neprita­
ria valdžiai karės dalykuose.

V. Putvinskaite, sopr

VISI, KAS GYVAS, Į 
LABOR LYCEUM 

SVETAINĘ

“Laisves7’ ofise, 455 Grand St, Brooklyn, N,|

Lietuvių Labo Bendrovėje^ 425 Grand 
Brooklyn, N. Y.

K. Liutkus, 131 Grand St., Brooklyn, .KY/.-į 
J. Diržu) sritį, 131 Grand S L, Brooldyn/iįl.
Juška, 79 Hudson avė., C.-Brooklyn,| 

j. Kačergis, 218 Madison avė., Hobbkeį.Hjį 
Taipgi gaulima gauti pas L.Sriš. Į& kp. Darius.

VYRAMS: Seredoj, 7 vai. vikU 
Apart kalbos pamoku bu$ dar j 
mokos gimnastikos ((botin$J<į'

DENTAL DISPENSARY;
ir Seredomis,

SOHO BATHS SETTLEMENT 
HOUSE <

2404 Fifth Avenue, Pittsburgh,!

Nedėlioj, 3 d. kovo, visi, 
kas gyvas ir kas tik gali, ei­
kite į Labor Lyceum--svetai­
nę, 949 Willoughby Ave., 
Brooklyn, N.Y., nes ten bus 
labai puikus “Laisvės” Koo­
peracijos koncertas. Šiame

Gerb. Brookliniečiai!
Iš augščiau paminėtų artistų gali­

ma spręsti, kad šis koncertas bus la­
bai puikus. Šie lietuviai artistai yra 
vieni iš geresnių lietuviškame muzika- 
liškame pasauly. Programas bus žin­
geidus; bus sudainuota daug gražių, 
malonių lietuviškų dainelių žymiausių 
kompozitorių, kaip tai: M. Petrausko, 
St. Šimkaus ir kitų.

Kviečiame atsilankyti ant šio mu- 
mų parengimo ir tuomi paremti \i> 
nintėlį darbininkišką laikraštį ‘ ’Lais­
vę”. Už tą mažą pinigą pasilinksmin­
site ir paremsite apšvietos reikalus.

394 So. 1st St, B’klyn, N.Y.
20 d. balandžio, McCaddin 

svetainėj, L. S. S. 83 kuopa 
-statys scenoj veikalą “Dalš- 
taras iš. Prievartos”. Mėli 
džiame draugijų ir kuopų' 
minėto j dienoj nieko nereng 
ti. Rengėjai

ANT PARDAVIMO NAMAS <lėl 
dvieju šeimynų su. 9 kambariais, taip- 
pat dar ir atskiras lotas 50x190 pėdų.
Kreipkitės pas

A. SCHRAMM,
63 Union Ave., Brooklyn, N. Y

Iliustruotos prakalbos, ku­
rias reųgia L. P. Ratelis. 
Kalbės ir, rodys paveikslus iš 
šventos inkvizicijos L. Grik­
štas tik per du vakarų: Ket­
verge ir: PėtnyČioje, 7 ir 8 
d. Kovo-March, 1918, po nu­
meriu 27 Hudson Avė., C. 
Brooklyne. Įžanga 10c. jųja- 
tai. Kviečiame ateiti, nes pa­
matysite! kaip seniau kan­
kino žmones, už ką juo kam 
kino ir kas juos kankino. 
Bus parodyti paveikslai iš 
muziejų ir tikrai istoriškų 
knygų.
(18—20)

švenčiausis Katalikij n 
Bažnyčios Išradimas, g 

INKVIZICIJA J 
Plati istorija tos baisios įstei’l 

gos ir katalikų tikėjimo iSsip^j 
timas. Vienatinė knyga, kur yni 
didžiojo inkvizitoriau 
mada paveikslas^ inkvuo^yra 
vėliavos, teismai, kankinimttį.j 
žudymai riuteistųfir JtUi 
riški paveikslai, surinkti iš s«Mi Į 
slepiamų knygų.

Tik per trumpą laiką Ū 
džios vertes knygą parduodama 
apdarytą, po $L25^ ,

Pinigus siųskite Money Oop, 
deriu adresuodami taip

MAIL ORDER AGENCY | 

.PjOi Box a
NEW YDBKi M

ATYDAI BROOKLYNO IR
LINKĖS UETUV1AMS, 

TA JQA TTnaraus kaiPa 
1 r%lMAVir iš vidaus; mSnnttlM 
storuoju, cementuoju, ir py tina, 
savo darbą garantuoju. Kainai 
einamos. Duodu rodą dyjmL;||Į| 
reikalavimo važiuoju ir toliau. 
kale kreipkitės ypatiškai ar ll#H

PRANAS GRAIŽYS 
Šapos adresas: 45 Power Street 

Gyvenimo vietai 
522 Lorimer StM Brooklyn

PRANAS VEIVERYS.
Laikrodininkas ir abelnai mechanikas. 
194 SOUTH 1st STREET.
arti Union Ave. BROOKLYN, N. Y , 

Patyrimu, įrankiais ir gabumu tol- 
pralenkiu kitus laikrodininkus, Dir­
bu dalis į laikrodžius tuzinais ir eim 
:ais, kitiems taisau visokius laikro 
džius elek tiros įrankiais, fonografu? 
Ir siuvamas mašinas, muzikos j- 
rankius, daktarams įrankius ir viso­
kius auksinius ir auksuotus daiktui- 
fotografavimo kameras ir kitus įran­
kius, akinius ir t. t. Mano darbas 
toli skiriasi nuo kitų, nes aš pigiau 
ir geriau atlikdamas darbą galiu sau 
daugiau pelno turėti ir kiekvieną už- 
ganėdinti. Turėdamas didelį laikrodi, 
fotografą ar tam panašiai, nėra reika­
lo pas mane gabenti, praneškite ant­
rašą, aš pribusiu ir ant vietos patai­
sysiu arba dalį reikalingą daryti pa­
siimsiu. Pakol aš dar plačiai nežino­
mas kreipkitės vien vakarais —- Su­
batomic po pietų ir Nedėldieniais.

P-lė V. PUTVINSKAITE^

Soprano, 

(Iš Montello, Masė.)

ANGLŲ KALBOS PASfflM 
DYKAI! i

Pradinės ir augštesnės
MOTERIMS t.UtaniW, 1

Prie kalbos pamokų bus

Nepaprastas kriaučių unijos 
susirinkimas.

. 26 d. vasario buvo nepap­
rastas lietuvių kriaučių uni­
jos mitingas, kuriame tyri­
nėjimo komisija išdavė ra­
portą apie narinhj mokesčių 
klasta vimą.

Komisija pripažino kaltu 
buvusį unijos sekretorių 
Steponaitį; pastarasis ir 

[pats prisipažino prie kaltės 
i Komisija dar savo darbą, t. 
y., tyrinėjimą tęs toliau ir 
jeigu atras dar ką nors kal­
tu, t.y., prisidėjusiu prie tų 
klastų, tuomet ir tas arba 
tie turės atsakyti.

Reikia pažymėti, kad šia­
me susirinkime dalyvavo ge- 
neralio kriaučių unijos ofise 

■ delegatas J. Bekampis.Mat. 
į laiką ateiti, tūli unijos nariai, nors neo-

daug. Viskas pavyt 
puikiai.

Reporteris.

Nedėlioję, 24 d. vasario, 
Tautiškam Name buvo pra­
kalbos L. M. P. S. 1-mos kp 
Kalbėjo M. Sanger ir K 
Petrikiertė. Sanger prakalbą 
lietuvių kalba aiškino M. 
Undžienė. Žmonių susirinko 
gana 
labai

Didž. New Yorko Drau­
gijų Sąryšis persiorganiza­
vo ir pasekmingai darbuoja- 
si.Tuojau bus išsiuntinėtos 
referendumo blankos dėl 
rinkimo naujos valdybos. 
Draugijos rengiančios įvai­
rias pramogas ir norinčios, 
kad toje dienoje kitos nepa­
rengtų, privalo pas Sąryšio, 
sekretorių užsiregistruoti 
sau dieną.

Visos draugijos, priklau­
sančios prie Sąryšio, malonė 
kite užsimokėti--t į Sąryšio 
centrą. Taipgi išrinkite po 
vieną atstovą į yiąšų Rei­
kalų Komitetą ir jų‘..pavar­
des ir adresus pridųokite 
laikinam sekretoriui, t

Sekret. P. Veiverys.

BERRY STREET 
tarpe South 2 tros ir 3 čios gatvių 

BROOKLYN, N.Y.
DurĮs atdaros nuo 7:30 vai. vakare 

Lošimas lygiai 8 vai.

TIK!ETAI:$1.00,75c.,50c.ir25c.

Lietuviy Socialisty Sąjungos 19 kuopa
Štato ficenon garsaus rusų rašėjo

GOGOLIO pen^ųmeXmV

9<9 Willjiighhy Ave., BROOKLYN

Reikalingas darbininkas 
važinėjimui ant vežimo ir 
vidui dirbti prie fomišių. 
Darbas nuolatinis. Atsišauk 
Macys Bros. Forniture G6. 
189-200 Grand. St., B’klynę.

Parsiduoda kpstnmieriškas 
čių biznis, kur viekas gerai įtaisyta, 
galima puilcų pragyvenimą padaryti. 
Norintieji pirkti, tuojaus atsišaukite 
r«o N40 Hudson Ave., Brooklyn, *N.Y., 
K. J. (.18-20)

KONCERTAS IR BAMUŠi Rangia 
1-Xs skyrius Rusų
Pr-jfes “Mokslas”. NEDĖLIOJĘ, 3 
d, KOVO (March), 1%18 m., Ceacilia 
Hali, ttttS St., BWoWij)- J"* 
Pradžik 2 yal, po . pietų.— Koncerte 
dalyvauja Vaikų Balalaikų Q»k®8tT8

ir kiti geriausi artistai. Po koncer­
tui šokai iki vėlybai nakčiai. Muzi-' 
ka po .vadovyste A., Mi&no. Padė­
jimas drapanų dykai, Įžanga 30 pį 
ypatai.

Kviečiame kuoąkaitlingiBusiai atsi- 
ftidikyti. KOMITETAS.

3 Kovo-March, 1918
Pradžia lygiai trečią valandą.

24 d. vasario buvo Did. 
New Yorko Draugijų Sąry­
šio konferencija, kurioje da­
lyvavo 46 delegatai 'nuo 14 
įvairių draugijų ir kuopų; 
jie atstovavo apie 6,000 na­
rių. .

Konferencija atsisakė da­
lyvauti šaukiamam klerika­
lų ir tautininkų seime ir iš­
nešė protesto rezoliuciją, 
kad tas seimas sufabrikuo­
tas nepasiklausus visuome­
nės ir dabar vadinamas “vi­
suotinu”. • ’

Nutarta surengti kovo 
mėnesyje fėrus ir pelną pa­
skirti surengimui 1 d. gegu­
žės apvaikščiojimo.

P. Veiverys.

Atsiminkite, kad artinasi 
“Full Dress? Balius.

VI. Meškiunas.

& P. M. Nedeliomis nuo 10 A.M 
iki 2 P M,

Turiu geriausį patyrimą, kurį 
įgijau bėgyje ilgų metų prakti­
kuodamas medicinoje. Turiu vė­
liausios mados Electro-Medical į- 
rengęs mašinas, kurios suteikia di­
delę pagelbą gydymui, chroniškų ir

Mokslo Ratelis rengia pra­
kalbas panedėly, 4 d. kovo 
(March), 1918 m., Tautiška­
me Name, 101-3 Grand St., 
Brooklyn, N.Y. Pradžia 8 
vai. vakare. Kalbės drg. L. 
Grikštas. Kam rūpi Lietu­
vos'laisvė ir lietuvių tauta, 
malonėkite atsilankyti. Į- 
žanga dykai.

Komitetas.

PATARIMAS VISAI DYKAI! I
Ateik pasikalbėti ypatiškai, jei- 

gu negalima p *g* ii, taw Etea 
sakysiu.

Ąš padarysiu fizišką ir labaratorišką egzaminacijiį kiekvienilL 
Turiu geriausį pasisekimą gydyme labai užsisenėjusią lig(į kuriu 
kiti negali pagydyti.

Aš išgelbėjau Šimtus nuo operacijos, mano gydymu i? patahm, 
Jeigu reikalauji gydymosi — ateik. Atidėliojimai pavojin^^ 
Nepaisant kokią chronišką ar nervų ligą turite, kuri .tikpft 

kalauja gydymui specialisto.

DR. LEWIS

ANT PARDAVIMO pigi prapertis 
ir užeiga, gerai apsimokantis biznis, 
uždėtas 25 metai atgal, lietuvių apgy- 
ventoj yietoj. Namas pagerintas.Par- 
davimo priežastis savininko se- 
natve.

JOHN SCHEIBER
66 Lafayette St., Paterson, N, J.

Socialistų kandidatai į 
kongresmanus.

5 4 kovo New Yorke į- 
vyks rinkimai dviejų kong- 
resmanų.

Kandidatais nuo socialistų 
partijos yra Joseph D. Can­
non, žinomas unijų vadovas 
ir pasižymėjęs Darbo Fede­
racijos narys, ir Arthur F. 
bĮeckman.

Kadangi netikėtai daug koncerte dalyvaus gabiausi 
Moterų balsuotoju ųžsiregi- lietuviai aktoriai netik iš 
f stray o socialistėmis, tai tik- į Brooklyn© ir apielinkės, bet 

ir iŠ toliaus. Durys bus at­
daros 2 vai. po pietų; prog­
ramas prasidės lygiai 3 vai.

Gerbiamoji publika, pasi­
skubinkite ‘ 
kad galėtume paskirtoj va­
landoj programą pradėti, _ ___ _
Kurie atsilankysite vėliau,1 (jgj ęg prie tų klastų. Ka- 
nematysite viso progi’amo. dąngi tyrinėjimo komisija 

Visi lietuviai socialistai, ! Pasibaigus progi'amui, bus pranešė, jog nieko bendro 
n kurie galės šiuose rinlrimuo- s0^a^- neturi su J. Bekampiu, tai

se balsuoti, privalo balsuo- Rengė j ai., pastarasis viešai užklausė,

kad tie, kurie daro jam už- 
I metimus, čia' pat, viešai pa­
sakyto kuo jis yra prasikal­
tęs. Tūli Unijos nariai taip 
įsikarščiavo, kad pradėjo vi­
sokiais balsais šaukti, rėkti 
ir suardė visą susirinkimą, 
Jie nenorėjo,; kad susirinki­
mas viešai ką nors1 švaisty­
tų ir išneštų savo nuospren­
dį apie J. Bekampį.

Labai keistai išrodo, kad 
tūli unijos nariai bijo viešu­
mo, tuo tarpo patys pakam­
pėmis pasakoja visokias ne­
sąmones;

Reporteris.

atsik rite pas mane
Esu specialistas chroniškų Ir nerviškų ligų ir Virtoji 

klausias metodas gydymui jų.

Jieškok pagelbos ten, į 
Kur gali ją rasti.

Pradėk gydytis tuoj, o atgausi sveikatą.
OFISO VALANDOS: nuo 9 A


